TEHNIČKI OPIS
uz dopunu projekta konstrukcije
Objekat: Stambeno-poslovni objekat na KP 1387/1, 1385/1 i 1372/22 u Podgorici
Ova dopuna projekta konstrukcije se uglavnom odnosi na seizmički proračun objekta i na kontrolu nosivosti pojednih presjeka za uticaje od seizmičkih sila.

U dopuni je sproveden ponovni proračun uticaja od seizmičkih sila. Umjesto koeficijenta seizmičnosti Ks = 0.10 i druge kategorije tla (kako je to u prvom proračunu usvojeno), u novom proračunu je usvojena vrijednost Ks = 0.061 i prva kategorija tla, što odgovara odredbama MEST EN 1998-1:2015/NA:2015. Takođe, u novom proračunu je krutost međuspratnih tavanica smanjena 100 puta dok krutost vertikalnih elemenata (stubova i zidova) nije redukovana. Novi proračunski model i osnovni rezultati proračuna su prikazani u Prilogu.
Na osnovu rezultata sprovedenog proračuna izvršena je kontrola nosivosti vertikalnih elemenata konstrukcije po metodi granične nosivosti.. Konstatovano je da nosivost pojedinih nadvratnih greda ("prečki") u armiranobetonskim zidovima nije zadovoljena za dejstvo seizmičkih sila. Pored toga, konstatovano ja da na pojedinim armiranobetonskim zidovima postoji nedostatak vertikalne armature. Ovi rezultati se uvijek odnose na dejstvo seizmičkih sila u kombinaciji sa vertikalnim opterećenjem (stalnim i povremenim) i to u zoni prizemlja i prvog sprata.

U dopuni projekta je sproveden detaljan proračun i u prilogu su prikazani svi detalji za ojačanje navedenih dijelova zidova. Za ojačanje je predviđena primjena karbonskih tkanina i karbonskih lamela, proizvođača "SIKA". Jedino je za ojačanje zida u osi S (lamela B1-B2, između osa 11 i 13) predviđeno klasično ojačanje proširenjem grede ispod zida, dodavanjem nove armature i naknadnim betoniranjem. Napominje se da predviđena ojačanja konstrukcije ne smanjuju površinu objekta i ne narušavaju izgled niti funkciju prostorija. Naknadna obrada ojačanih površina se može izvršiti na način kako je to previđeno odgovarajućim projektom (gletovanje, bojenje i slično).

Pored naprijed navedenog, u dopuni projekta je izvršena kontrola dutilnosti vertikalnih elemenata konstrukcije u skladu sa odredbama Pravilnika o tehničkim normativima za izgradnju objekata visokogradnje u seizmičkim područjima. Takođe, sa novim rezultatima proračuna je sprovedena kontrola probijanja stubova kroz temeljnu ploču. I u jednom i u drugom proračunu je pokazano da svi elementi zadovoljavaju odredbe Pravilnika.

Što se tiče načina armiranja zidova vertikalnom armaturom, u ovoj dopuni je izvršena kontrola i ponovo su prikazani planovi armature za karakteristične zidove (stepenišna jezgra lamele A1-A2). Nije uočen ni jedan slučaj gdje su narušena osnovna pravila armiranja ili odstupljeno od uobičajenih načina vođenja armature.
Napomene:

· Ova dopuna projekta konstrukcije je obuhvatila stambene dijelove objekta (A1-A2 i B1-B2. Dio podzemne garaže, koji se nalazi izvan stambenog dijela, će naknadno biti kontrolisan i provjeren.

· Za realizaciju ojačanja uz primjenu karbonskih tkanina i lamela treba angažovati izvođača koji posjeduje odgovarajuću opremu, iskustvo i obučeno osoblje na realizaciji ovakvih poslova.

· Projektant konstrukcije ostaje na raspolaganju za sva eventualna pitanja, objašnjenja i sugestije.
Mart 2020. god.
Odgovorni projektant konstrukcije
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Sadržaj priloga

Lamela A1-A2

Prilog 11 - Lamela A1-A2 - Detalji ojačanja konstrukcije
Prilog 12 - Lamela A1-A2 - Kontrola proboja
Prilog 13 - Lamela A1-A2 - Kontrola duktilnosti
Prilog 14 - Lamela A1-A2 - Izmjena armature precki
Prilog 15 - Lamela A1-A2 - Sužen ram u osi M
Prilog 16 - Lamela A1-A2 - Armatura jezgra D-E
Prilog 17 - Lamela A1-A2 - Armatura jezgra H-J-K
proračunski model A1-A2 v1.twp sa izlaznim datotekama

Lamela B1-B2

Prilog 21 - Lamela B1-B2 - Detalji ojačanja konstrukcije
Prilog 22 - Lamela B1-B2 - Kontrola proboja
Prilog 23 - Lamela B1-B2 - Kontrola duktilnosti
Prilog 24 - Lamela B1-B2 - Izmjena armature precki
proračunski model B1-B2 v1.twp sa izlaznim datotekama
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